

Все начинается с мечты, и спорить с этим высказыванием невозможно. Современный подросток мечтает о многом. Самые романтичные - побывать в Париже, увидеть Эйфелеву башню, проникнуться атмосферой любви, горячего шоколада и вечерних городских огней. Самые амбициозные - получить образование, лучше не одно, построить карьеру, почувствовать себя лидером, узнать «вкус» власти...

Я расскажу, как сбылась моя самая заветная мечта. О всероссийском детском центре «Океан» я была слышана. Все ребята утверждают, что в нём всё особенное: атмосфера дружбы, мир творчества и улыбок. С тех самых пор появилась моя мечта побывать на этом Острове Детства. В конце прошлого учебного года мне выпал шанс получить путёвку в этот лагерь, и я решила, что сделаю всё возможное, чтобы стать счастливым участником смены «Дети Мира». Это не просто смена - 21 день в «Океане», но ещё и поездка с официальным визитом в Китай, по приглашению самого председателя КНР Ху Дзинь Тао! Такая смена проводилась не то, что впервые в истории лагеря, но и впервые в истории России! Так что упустить свой шанс я не могла. Чтобы пройти конкурс, нужно было написать эссе на тему «История Китая», и достойно представить своё портфолио. Что бы я делала без своих любимых учителей, которые помогли мне: учителя истории Е.М. Башировой и завуча по воспитательной работе Т.В. Мухиной, и, конечно же, учителя русского языка и литературы Т.П. Капустиной. Но объективности ради могу заметить, что в моём портфолио тоже есть чем гордиться! Многочисленные грамоты за участие в спортивных соревнованиях, дипломы за журналистский труд, игра «Зарница», ансамбль «Фантазия». Из Бурятии в борьбе за путёвку участвовали 400 ребят, но в итоге из них осталось всего 15, в том числе и я. Мечта сбылась! Я еду в «Океан»! Именно так началась эта моя маленькая, но очень интересная и незабываемая история...

НА ВОКЗАЛЕ нас встретил молодой человек, наш вожатый Евгений. Усталости после долгой дороги не ощущалось, хотелось скорее всё увидеть, узнать. Вот мы и на территории самого «Океана». Я не верила своим глазам! Я вижу эту легендарную надпись «Океан» на газоне, вижу море, гору, которая по форме напоминает Кита... На отрядном месте нас ждали ещё двое вожатых, Оля и Илья. Они улыбались, были искренне рады нашему приезду. Сразу в глаза бросилось то, что все вожатые были одеты в единую форму, все выглядели очень молодо, некоторым на вид не дашь и двадцати лет! Все вожатые вели себя раскованно и свободно, и мы сразу нашли с ними общий язык.

Пришло время расселяться по кубрикам. С балкона открывался потрясающий вид!!! Море, площадь Мира (там проходили построения и зарядка отрядов); амфитеатр для самых масштабных мероприятий; «поющие» фонтанчики; костровые места. Здесь любой отряд мог поиграть, или провести огонёк. Всего в «Океане» четыре дружины: «Тигрёнок», «Китёнок», «Парус» и «Бригантина». Мы жили вместе с ребятами из Республики Саха (Якутия). Обычно, разделяя ребят на отряды, стараются, чтобы из одного региона было минимум детей. Таким образом, ты находишь друзей из разных уголков мира! Но у нас был особый случай. Мы пребывали в «Океане» всего 11 дней, остальные 10 дней - в КНР. Для удобства нас селили делегациями - именно теми, что поедут в Китай. Так мы, ребята из Бурятии, и стали лучшими друзьями представителей Якутии. С этого момента пошла своим чередом бурная, весёлая океанская жизнь. Разные мероприятия, сборы на отрядном месте, походы в столовую океанскими парочками и с океанской речёвкой. На оргсборе отряда меня выбрали советником по чистоте и дисциплине, также я помогала спортивному сектору в проведении соревнований. Вожатые нас стали учить океанскому, так сказать, сленгу. Мы узнали, кто такой Дядя Ваня - это мусоропровод, который так ласково прозвали. Интересными были океанские легенды о Синем крабе, о Камне Любви. И, наконец, о наших любимых «розовых слониках», которые охраняют ребят по ночам (так называют ночных дежурных вожатых).

Каждый день, проведенный в «Океане», был незабываемым. Огонёк знакомства прямо на берегу моря! Интересные игры на пирсе. Покататься на коньках мы могли в Ледовом дворце. Самое гениальное, что есть в «Океане», - это школа Добра, само название которой говорит за себя. Здесь каждый ребёнок может найти себе занятие по вкусу. Кто-то пошел на занятия студии «Узелки на память», где плели фенечки, браслеты, кто-то - на кружок «Корабельная верфь». Время в «Океане» летит быстро. Так, в темпе, весело и с пользой пролетела неделя. Пора собирать вещи, ведь впереди - интересное путешествие в Китай.

За день до нашего отъезда нашу делегацию Российской Федерации, в составе 500 человек вместе с руководителями, медицинскими работниками, собирали на инструктаж. Нам рассказывали, что такое шведский стол, мы учили песню на китайском языке, некоторые общие фразы: «Ни хао!» - привет, или «Во дзяо» - меня зовут... Также нам объясняли, что мы - маленькие дипломаты, выполняющие особое задание - поддержка хороших отношений между Россией и Китаем, потому должны вести себя достойно. И, наконец, несколько слов о «Знамени Мира». Это огромное полотно, сделанное руками российских школьников, мы должны были передать ребятам из Китая для того, чтобы

они дополнили его своими работами, и оно стало совместным!

В аэропорт Владивостока нас привезли очень рано. В самолёте нам раздали маленькие флажки России, все были одеты в единую форму, на которой было написано: «Россия - Китай, дружба!».

Вот мы и в Китае. Нас горячо приветствовали работники аэропорта, депутаты и представители органов власти. Сразу было заметно - нас ждали! На выходе из аэропорта стояли большие автобусы, на которых мы и посещали все экскурсии. Пекинский университет предоставил нам волонтеров, которые довольно хорошо владеют русским языком. Они помогли нам преодолеть языковой барьер в общении с другими китайскими ребятами. Их имена по-китайски трудно было выговаривать, поэтому мы называли их по-русски: Денис, Вера, Наташа и Арина. Нас привезли к большому многоэтажному зданию, это оказалась наша пятизвездочная гостиница. Все было устроено по высшему классу! Большой холл, где стоял рояль и висела большая картина, удобные кресла, вежливый и улыбчивый персонал, шведский стол, лифт, на котором мы поднимались к себе в номера. Наш отряд жил на 12 этаже. Номера были двухместные. В общем, уровень проживания в пекинской гостинице был стопроцентным! В этот же день был дан банкет в честь прибытия российских школьников в КНР.

Первый день экскурсий был самым интересным. С утра мы отправились на Великую китайскую стену. Поднимались на неё на специальном транспорте, а вот спускались уже самостоятельно. Какая же могучая Китайская стена! Какой вид с неё открывается взору! Это неопишимо - побывать почти под облаками! Было немного тяжело, жарко и душно, мы шли пешком, но это того стоило! Много туристов встречалось на нашем пути, мы успевали знакомиться с фотографироваться. В этот же день мы отправились на осмотр внешнего вида спортивных сооружений Олимпиады-2008: Птичье гнездо, Водный куб.

Я не верила, что вижу Птичье гнездо! Оно выглядит необыкновенно красиво! Подобной оригинальной архитектуры я никогда не видела! Именно у этого знаменитого места все 500 ребят исполнили песню на китайском языке, посвящённую Олимпиаде-2008. Некоторые китайцы были растроганы до слёз.

Что касается Водного куба, то это - чудо! Особенно красиво он смотрится, когда на улице начинает темнеть. Куб переливается разными цветами, радуя глаз. Мы успевали фотографироваться, не веря тому, что действительно всё видим своими глазами! Второй день экскурсий был не менее интересным. Мы посетили Храм неба, пекинский зоопарк. Некоторые ребята впервые в жизни увидели панду!

Побывали в музее-мастерской Байгунфан, где вместе с мастером изготавливали воздушных змеев. Хочу заметить, что это кропотливая работа, характеризующая китайский народ. Не каждый человек сможет весь день провести в мастерской за изготовлением того или иного предмета. Ещё мы посетили Красный театр, где смотрели «Легенду о Гунфу». Китайские танцоры просто поражали своей профессиональной работой. Они сядили на шпагат в воздухе, летали на ниточках под куполом театра, а главное, сумели донести основную мысль постановки.

Третий день был тоже незабываемым. Мы посетили российское посольство в КНР. Во время экскурсии по территории мы увидели школу детей послов, церковь, много красивых фонтанов, сад. В этот же день мы побывали в чайной Лаошэ, где был настоящий китайский зелёный чай с жасмином

ровным и красивым. А потом состоялся товарищеский футбольный матч российских и китайских школьников, в котором победила дружба!

В Циндао мы посетили заповедник Лаошань. Удивительная китайская культура! Множество непонятных рисунков, но каждый из них что-то означает, а цвета несут определённый смысл. В этом городе много дацанов. Ребятам из Бурятии близок буддизм и всё, что окружало их в этом заповеднике, было очень знакомым.

В автобусе мы пели «Катюшу» и «Подмосковные вечера». Китайцы с удивлением смотрели на нас, некоторые напевали вместе с нами. Почувствовалось побывать в океанариуме. Для нас было подготовлено шоу с участием подводных жителей, а именно дельфинов и морских котиков.

Мира», фейерверк, много воздушных шаров, танцевальные коллективы исполняли самые фееричные танцы! Время в «Океане» летит быстро. Казалось, совсем недавно ты приехал сюда, не верил своему счастью, и вот уже сказка заканчивается.

До отъезда оставалось 3 дня. Делегация Республики Бурятия уезжала самой последней, вместе с ребятами из Республики Тыва. Каждый день уезжали отряды. Со слезами провожали их - ребят, с которыми ты успел подружиться, с которыми у тебя появились общие тайны.

В день расставания «Бригантина» была пустой. Вожатые готовили кубрики для следующих ребят. А вот и звучит объявление по радио приятным, уже привычным голосом вожатой: «Внимание, дружина «Бригантина», делега-

"ОКЕАН" - счастливая страничка жизни



и захватывающее представление китайских артистов. Самым запоминающимся событием в Пекине стало посещение 101 школы. Китайская сторона представила нам детский оркестр. Как они играли! Не найдётся таких слов, чтобы описать умение детей владеть музыкальным инструментом! Играли школьники, такие же, как мы, но как!

Но и Россия была на высшем уровне, мы представили свою концертную программу с участием хора «Преображение», который исполнил знаменитую русскую народную «Калинку» на китайском языке. Ансамбль эстрадного танца «Эхо» танцевал так, что просто не передать словами! Чудесная пластика и постановка номеров, множество русских народных танцев, ансамбль народных якутских танцев «Кыталык». Таким образом мы познакомили китайских ребят с культурой России.

Каникулы в Пекине можно было считать закрытыми - на следующий день мы отправлялись в другой, приморский город Циндао. Мы летели туда на самолёте, нам так же раздали российский флажки, нас так же горячо приветствовали в аэропорту. Искренние улыбки на лице и приятные слова на русском из уст китайцев звучали так мило, что невольно начинаешь улыбаться. Нас разместили в пятизвездочном отеле с видом на море. Так же в первый день был банкет по случаю прибытия российских школьников.

Назавтра состоялась, думаю, самая важная, экскурсия в Циндаоскую школу. Китайские подростки встречали нас словами: «Добро пожаловать!». Мы же, со своей стороны, говорили несколько китайских фраз. Общение было очень весёлым. Они не понимали нас, мы не понимали их, но всё равно разговаривали, слушали друг друга, иногда помогали жестами. Также мы побывали на уроке китайской каллиграфии, где нас учили писать бамбуковыми кистями на рисовой бумаге. Китайские школьники объясняли, как правильно держать кисть, наносить тушь на бумагу так, чтобы иероглиф получился

Это было грандиозное и яркое представление! Дельфины очень красиво и виртуозно выполняли прыжки, морской котик оказался очень забавным и весёлым. Шоу оставило много хороших впечатлений. Это был последний день экскурсий. Потом нас ожидал прощальный банкет. Мне посчастливилось от лица всех российских школьников поблагодарить китайскую сторону за отлично проведённое время в замечательном приморском городе Циндао.

По возвращению в Пекин нас ожидал сюрприз. Ну, скажите, какой же Китай без знаменитого китайского рынка! Нам дали 4 часа на то, чтобы купить подарки всем друзьям и просто побродить между рядами. Эта была наша последняя экскурсия в Китае. На этом наш официальный визит в КНР можно было считать закрытым. Вечером мы упаковали свои чемоданы, последний раз посмотрели из окна отеля на пекинские многоэтажки, и в путь - на Родину!

В самолёте мы пели, разговаривали, играли. Все были счастливы, когда прибыли на родную землю! Почувствовалось, как всё-таки мы сроднились со своей «Бригантиной», как нам не хватало зарядки по утрам, океанского стиля жизни! Скучали по вожатым, которых успели полюбить. Ведь вожатые - это те люди, которые создают праздничные детские моменты, жертвуя своим временем. Они отвечают за чью-то судьбу и отдают кусочек сердца просто так, не требуя ничего взамен.

Нас встречали, как героев! Хлебом с солью! Все были рады нашему возвращению. На грандиозное шоу по случаю закрытия смены приезжала даже Ирина Константиновна Роднина! Запуск голубей, вынос «Знамени

Республики Бурятия, Республики Тыва, пройдите с вещами на парашуте». В последний раз ты выходишь на балкон, смотришь на это все, уже так полюбившее тебе, до боли знакомое... На парашуте мы вместе с вожатыми встали в «океанский круг» и запели прощальную песню. Помню последние слова нашей любимой вожатой Оли: «Живите! Творите! Мечтайте! И прежде всего, в любой ситуации помните, что вы - океанцы!»

«Океан» научил меня многому. Я почувствовала, что такое настоящая ответственность, что такое «один за всех, и все за одного», я научилась вовремя «снимать крылья», искренне радоваться каждому новому дню!

Подождали автобусы, мы в последний раз обняли вожатых, ведь маловероятно, что мы когда-то ещё увидимся. Автобусы уезжают, ты оглядываешься назад... Понимаешь, что всё... Эта страница твоей жизни уже закрыта. Осталась лишь воспоминания, самые хорошие и светлые, самые настоящие океанские друзья. Страничку с ВДЦ «Океаном» и с потрясающими каникулами в Китае можно закрыть.

Дома мне не хватает этого сумасшедшего ритма океанской жизни, слишком много свободного времени, и кажется, что молодежь на улицах ведёт себя неправильно, не хватает добра от людей. Но даже дома я выбираю океанский стиль жизни. Наверное, я научилась ценить жизнь, правильно использовать своё время, понимать людей, быть добрее...

Арина КИРШАНОВА,
корреспондент газеты
«ГимИнфо», 9 «а» класс,
Турунтаевская
районная гимназия.

Поправка. В статье «Профессионализм. Надёжность. Справедливость» от 24.09.2010 («Прибайкалец», №37) допущена неточность. Вместо «Материал публикуется на платной основе» следует читать: оплачено из средств избирательного фонда кандидата на пост главы МО «Таловское» сельское поселение С.С. Глебовой. Приносим свои извинения.